江苏省仪征中学2023-2024学年度第一学期高一数学学科导学案
4.2　对　数
4.2.1　对数的概念
研制人：李生波     审核人：鲁媛媛
班级：______姓名：____________学号：________授课日期：
【课标表述】
理解对数的概念和运算性质，知道用换底公式能将一般对数转化成自然对数或常用对数.
一、学习目标
1.理解对数的概念，会熟练进行指数式与对数式的互化，能灵活地运用对数与指数的关系进行化简计算；
2.会根据对数的概念求一些特殊对数式的值；
3.了解并能运用对数恒等式.
重点、难点：对数的概念以及对数与指数互化规律的应用. 
二、课前自学
（一）复习与预习


在小学我们知道式子：8=2×4可以将4表示为：4=8÷2，将2表示为2=8÷4. 通过指数知识的学习，我们知道：. 可以将8表示为，那么能否将3表示为3＝　　　　.
8=23





3=？


（二）新课导学
1．阅读课本P87，并填空：




①在指数式中，叫做_____ __，叫做___ ____，叫做__ _____. 




②在对数式中，叫做___ ____，叫做____ ___，叫做___ ____.



③在对数式中，底数的规定范围是___    ____，的范围是_____  __.
2．指数式与对数式的关系，在互化时要注意什么？
                                                                                          
三、问题探究
例1．将下列指数式化为对数式：



（1）； （2）； （3）； （4）10x=20 ； （5）e-4=b.
                                                                                            
                                                                                            
                                                                                         

两个特殊的底的对数分别是： ①常用对数：，简记符号________；

②自然对数：，简记符号________.

例2．将下列对数式化为指数式：



（1）；（2）；（3）；（4) lg0.01=-2； （5) ln10=b.
                                                                                            
                                                                                            
                                                                             



思考：如果把中的换成，则有                  ；



如果把中的写成，则有                  .
例3．求下列各式的值：



（1） ；           （2）；；    （3）；   


（4）；    （5）；      （6）lg10.
                                                                                            
                                                                                            
                                                                                            
你能得到哪些常用结论？                                                                    
  
例4．计算：



（1）；   （2）；   （3）.
                                                                                            
                                                                                            
                                                                                            
                                                                                            
四、反馈练习
1．课本P89练习  第7题
2． 根据下列条件求x的值： （1）log3x=-2；          (2)logx3=-2
                                                                                            
                                                                                            
3． 

若，则         .
                                                                                            
                                                                                            
[bookmark: _GoBack]五、小结：这节课你有什么收获？有什么疑惑？你还想学会什么知识？
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